




társasebéden részt óhajtanak venni, szíves
kedjenek ezt Kanovics György úrral, az Er
zsébet szeretetház igazgatójával augusztus 
hó 20-ig tudatni. A kik Siófoktól Balaton- 
Füredig gőzhajón szándékoznak utazni, szí
veskedjenek tagsági igazolványért Szalay 
Sándor ur megyei tantestületi elnökhöz Nagy
kanizsára fordulni, mely igazolvány felmu
tatása mellett aug. 23-tól 2ü-ig 11 osztályú 
menetjegygyei az I. osztályon utazhatnak 
oda és vissza. Ezen igazolvány (esetleg aj 
hivatalos meghívó) felmutatása mellett <\ 
déli-vasut vonalán is 33%-os díjmérsékléssel 
(Siófokig szóló II osztályú jegygyei a 111. 
osztályban oda és vissza, I. oszt. jegygyei a 11. 
osztályban oda és vissza) utazhatnak, oda 
aug. 21-töl 2 i-ig. vissza 25-től 28-ig a részt- 
venni akaró t. kartársak. Ezen közgyűlésre 
a »Muraközi Tanítókor« tagjait és a tanilás- 
ügy barátait a központ nevében tisztelet- 
teljesen meghívom. Csáktornyán, 1898. 
aug. 12. —  Mencsey Károly h. elnök.

— Esküvő. Drenyovszky Mihály, a Va- 
rasdon állomásozó 10. honvédhuszárezred 
főállatorvosa f. hó 10-én d. u. 5 órakor es
küdött örök hűséget Magyar Katalin urhölgy- 
nek, a kanizsai ág. ev. hitv. templomában 
miután már előzőleg az ottani anyakönyvi 
hivatalban a polgári kötés eszközöltetett.

— Helyettesítés. Oesterreicher Jenő a - 
domborui községi és trachoma-orvos elha
lálozása folytán megüresedett orvosi állás 
teendőinek elvégzésével, mint helyettes, dr. 
Fuchs Mór bízatott meg.

— Hymen. Banelly Vilmos perlaki ke
reskedő f. évi augusztus hó 17-én tartja 
esküvőjét Szombathelyen Barcs Irén kisasz- 
szonynyal.

Sárközy Sándor zenekara külföldi 
körútjáról visszatérve ma vasárnap a Zrínyi 
szállodában tartja első zeneestélyét, melyre 
a t. közönség szives látogatását kéri.

Gyanús halálozás. Bujánics János 
dráva-szt.-iváni lakos 17 éves leánya Ágnes 
a m. hónapban fejfájásról kezdelt panasz
kodni. Mig atyja gyógyszerért ment a pati
kába, addig a leány anyja egy kuruzsolással 
foglalkozó nőtől kért tanácsot, a ki adott is 
neki porokat, de az annyira nem használt 
a leánynak, hogy mire atyja hazajött, már 
kiszenvedett. A leányt el is temették, de a 
faluban néhány nap múlva már mérgezés
ről kezdtek beszélni s végre is jelentést lettek 
a helybeli kir. jbiróságnak, mely elrendelte 
a holttest felbonczolását. A bonczolást 1. hó 
8-án ejtették meg Szigethy Károly dr. tör
vényszéki orvos a nagy-kanizsai törvényszék 
kiküldöttje, Szeghö Hugó helybeli kir. aljá- 
rásbiró s llinify Lajos járásbirósági aljegyző 
jelenlétében. A vizsgálatot folytatják.

Tűzvész. F. hó 9-én déli l órakor 
tűz ütött ki Xagyfalun, mely rövid idő alatt 
2 házat s 18 gazdasági épületet hamvasztott 
el A helyszínen először a Csáktornyái ónk. 
tűzoltók jelentek meg, őket követték a szom
széd falvak tűzoltóságai s igy sikerült egye
sült erővel a tüzet fél 3 óra felé lokalizálni 
s a nagyobb bajnak elejét venni. A kár 
4-200 írt, ebből biztosítva volt 1500 Irt.

— Lopás. Wollák Hezső helybeli ügy
véd pénztárából f. hó 9-én éjjel 115 Irtot 
loptak el. A helybeli csendőrség a nyomo
zást megindította, de ez mindeddig nem ve
zetett eredményre.

— A nem engedélyezhető szerencse- 
játékok. A belügyminiszter a nem engedé
lyezhető szerencsejátékok tárgyában a követ
kező általános rendeletet bocsátotta ki az
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összes törvényhatóságokhoz: »Több törvény- 
hatóságtól beérkezett jelentésekből meggyő
ződés szereztetvén arról, hogy egyes mutat
ványosok a belügyminisztériumtól nyert mu- 
tatványi engedélyekkel visszaélve, országos 
és hetivásárokon, valamint korcsmái, kávé
házi s egyéb ily nyilvános helyiségekben oly 
szerencsejátékokat űznek, amelyek a szegé
nyebb sorsú, tudatlan nép kizsákmányolá
sára irányulnak, értesítem a törvényhatósá
got, hogy alább felsorolt játékokra engedély 
egyáltalán nem fog kiadatni. Ezen szerencse- 
játékok e következők: 1 báb (hordozható) 
tekebáb; 2. baba, szinesbaba, (ide nem értve 
az u. n. »Paprika Jancsi« előadásokat); 
3. golyó, színes golyó; 4. monaco; 5. ma- 
riandli! 6 birbics; 7. czéldobás, kör, vagy 
karika; 8. szin (Farbenspiele), számozott szin, 
lemez czéldobás és egyáltalán minden olyan 
játék, melynél valamely nyereménytárgy ki
látásba helyezésével keltetik fel a közönség
ben a játékszenvedély. Felhívom ennélfogva 
a törvényhatóságot, hogy jelen rendeletemet 
a legkiterjedtebb módon közhírré téve, a 
jövőben hozzáérkező oly folyamodványokat, 
melyekben a felsorolt játékok valamelyikére 
| kéretik engedély, hozzám fel se terjessze, 
hanem az ilyenekért folyamodókat — jelen 
rendeletemre való hivatkozással — kérel
mükkel saját hatáskörében utasítsa el.

— A tüdövész ellen. A pénzügyminisz
ter a hatáskörébe tartozó hivataloknak ren-l 
(leletet küldött, melyben meghagyja, hogy; 
| azokban a hivatalokban, melyek az ö fen- 
hatósága alatt állanak, az eddig használat
ban levő köpőládákat cseréljék ki olyan 
köpő csészékkel, melyekben viz van. — 
A belügyminiszter a tüdővész terjedésének 
meggátlása czéljából kibocsájtott legújabb 
rendelele igy hangzik: »76453/98. b. m. sz. 
Valamennyi törvényhatóságnak. Tudomásom
ra jutott, hogy az ország számos részében 
még mindig uralkodik az a téves közfelfogás, 
hogy a tüdőgümőkórban szenvedő betegek 
a tehénistállóknak kigőzölgésekkel tolt leve
gőjében gyógyulást találnak s e czélból az 
ily istállókban országszerte sok tüdögümő- 
kóros beteg fordul meg, sőt ott hosszabb 
időn keresztül tartózkodik. Tekintettel arra 
ja körülményre, hogy az ilyen betegek által 
gondatlanul szerte kivetett köpet az istállók 
' légkörének fertőzése állal a tejgazdaságban 
alkalmazott embereket s a takarmány fer
tőzése által az istállóban levő tejelő álla
tokat is betegekké, továbbá különösen az 
istállóban tartott edények szennyezése utján 
az onnan elhordott tejet és tejterméket fer
tőző képességüekké teszi, amint erre a kö
rülményre már múlt évi 49851. szám a. a 
tüdő vész terjedésének korlátozása tárgyában 
kiadott körrendeletemben rámutattam s tü
dővészes embereknek a tejgazdaságokban 
való alkalmazását eltiltottam; tekintettel tehát 
mindezekre, a tüdőbetegeknek a tehénislállók- 
ban való tartózkodását, azokban való alvá
sát. mint a mi a tüdővész terjedését jelen
tékenyen elősegitheti, a közegészség szem
pontjából fölötte káros következményűnek 
s igy meg nem engenhetőnek kell tartanom 
s ezért fölhívom a törvényhatóságot, hogy 
a mennyiben törvényhatósága területén e 
káros szokás még most is divatban volna, 
annak megakadályozásara minden lehetőt 
elkövessen, a tüdőbetegeknek a tehénistállók
ból való kitiltását elrendelje s e rendelet 
végrehajtását saját hatáskörében szigorúan 
ellenőrizze.

Pályázat A posta- és távírdánál ke
zelési szolgálatra alkalmazandó és a XI. fi- 
tési osztályban 500 frttól 700 frtig emel

kedő évi fizetéssel, továbbá az 1893. évi 
IV. t.-cz. által megállapított lakpénzilletmé- 
nyekkel javadalmazott posta- és távirda-se- 
gédtisztek kiképzésére, f. é. szeptember hó 
15-től kezdve, hat hónapra terjedő gyakor
lati tanfolyamokat nyitok a következő posta- 
és távirdahivataloknál: l. a budapesti posta- 
és távírda-igazgatóság kerületében: Váczott 
és Zólyomban; 2. a kassai posta- és íávirda- 
igazgatóság kerületében: iglón és Sátoralja 
Ujhelvben; 3. a kolozsvári posta-és távirda- 
igazgatóság kerületében: Brassóban és Maros- 
Vásárhelyen; 4. a nagyváradi posta- és táv
írda-igazgatóság kerületében: Aradon és Deb- 
reczenben; 5. a pécsi posta- és távirda-igaz- 
gatóság kerületében: Kaposvárit és Nagy- 
Kanizsán; 6. a pozsonyi posta- és távirda- 
igazgatóság kerületében: Nyitrán és Zsolnán; 
7. a soproni posta- és távirda-igazgatóság 
kerületében: Győrött és Szombathelyen; 8. 
a temesvári posta- és távirda-igazgatóság 
kerületében: Szabadkán és Pancsován és 
végül 9. a zágrábi posta- és távirda-igazga
tóság kerületében: Eszéken. A tanfolyamra 
való felvétel részletes feltételei megtudhatók 
a helybeli postahivatalban.

— Prohászka Sándor jó  hírnevű buda
pesti fogspecziálista városunkba ér
kezett. Amidőn a foghiányban szen
vedő közönségnek ez utón is tudtára 
adatik, hogy ez idő szerint felühnul- 
hatlan 7513. st. a. nyert szájpadlást 
szabadon hagyó találmányának bemuta
tása czéljából visszavonhatjanul 10 na
pot tölt városunkban.

—■ Szülök figyelmébe ajánljuk H ö s e r  tan
ús nevelőintézetét (alapittatolt 1853-ban). K ki- 
! tűnő hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 
osztályú keresk. iskolát, mely teljesen egyenrangú 
a keresk. akadémiákkal, érettségi bizonyítványai 
az egyéves önkéntességre képesítenek és négy 
osztályú polgári iskolát. A tanulók kívánatra az 
iskolákkal kapcsolatos nevelő-internátusba is fel
vételnek. Bővebb értesítést szívesen küld K ő s e r 
János igazgató Budapesten.

Irodalmi értesítő. Bolanden Komád ma 
ünnepli hetvenedik születése napját; ez alkalom
ból összes 1040 ivén 68 kötetre terjedő szépiro
dalmi munkái magyar fordításban 70 frt helyett 
fűzve 5 írtért, egész vászon diszkötésekben 85 frt 
helyett 12 frt 50 kiért küldetnek meg. — Meg
jelent: Dvorzsák »Idézetek Tára« zsebkiadás, kö
zel ezer szerzőtől több mint 44XX) idézet, ára 
fűzve 2 frt, diszkütésben 2 frt 40 kr. Comp. Theol. 
Bogin, fűzve 60 kr., kötve I frt. Comp. Herme- 
neut. lntroductio 60 kr., kötve 1 frt. — H a v i  
F ü z e t e k  k i a d ó h i v a t a l a ,  Budapest II. 
Donáti-u. 3.

Mindazon nemeslelkü ismerőseink és 
jóbarátaink, a kik felejthetlen emlékű, drága 
Jenő gyermekünk halála alkalmából sajgó 
szivünk enyhítésére részvétüknek kifejezést 
adtak, és a szomorú végtisztelettételen meg
jelenni szívesek voltak fogadják leghálá- 
sabb köszönetlinket.

Id. Vrancsics Károly és családja.
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